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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Çörüz (CDA) aan de minister van Veiligheid en Justitie over 
de honderdprocentscontroles op Schiphol (ingezonden 27 april 2012). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 4 juni 
2012). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de berichten over honderdprocentscontroles op 
Schiphol?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het bericht dat de advocaat- generaal bij de Hoge Raad van oordeel is 
dat er geen wettelijke bevoegdheid bestaat om reizigers op Schiphol zonder 
verdere aanleiding vragen te stellen? 

Antwoord 2
Nee. De advocaat-generaal is van oordeel dat het weigeren om mee te 
werken aan het verstrekken van inlichtingen, niet strafbaar is op grond van 
artikel 184 Wetboek van het Strafrecht. Daartoe heeft hij – in lijn met recente 
jurisprudentie – overwogen dat artikel 14 van het Communautair Douanewet-
boek (CDW) wel een plicht inhoudt tot het verstrekken van bescheiden en 
inlichtingen aan de douaneautoriteiten voor personen die betrokken zijn bij 
transacties verricht in het kader van het goederenverkeer, maar niet voorziet 
in de mogelijkheid een bevel te geven of een vordering te doen. 
Een weigering om medewerking te verlenen is overigens wel strafbaar op 
grond van artikel 10:6 van de Algemene Douanewet. Er is in dit artikel dus 
wel sprake van een wettelijk opgelegde verplichting, waaraan bij niet 
nakoming ook een strafrechtelijke sanctie is verbonden. 

Vraag 3
Kan dit betekenen dat de honderdprocentscontrole moet worden gestaakt? 

1 Metro, d.d. 19 april 2012 «Controle reizigers uit Suriname en de Antillen aanpassen».
2 Telegraaf, d.d. 19 april 2012 «Controle reiziger op de schop».
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Antwoord 3
Nee. De advocaat-generaal heeft zich niet uitgelaten over de vraag of 
inlichtingen mogen worden gevorderd indien nog niet duidelijk is of sprake is 
van in- of uitvoer van goederen als bedoeld in de Douanewetgeving. Of de 
Hoge Raad zich daarover zal uitlaten, zal moeten blijken uit het arrest, dat 
verwacht wordt op 19 juni 2012. Overigens bestaan de honderprocentscontro-
les uit meer activiteiten dan het stellen van vragen en worden ook andere 
controlemiddelen en -bevoegdheden ingezet. 

Vraag 4
Herinnert u zich uw antwoorden tijdens het mondelinge vragenuur van 
7 december 2010 waarin u aangeeft dat het arrest niets betekent voor de 
rechtmatigheid van de honderdprocentscontroles en dat deze gewoon door 
gaan? Staat u daar nog steeds achter? 

Antwoord 4
Ja. Zie het antwoord op vraag 3. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat, aangezien er nog wekelijks vele bolletjesslikkers en 
drugshandelaren uit de Caraïben worden opgepakt op Schiphol, de honderd-
procentscontrole gewoon noodzakelijk is en moet blijven? 

Antwoord 5
Ja.
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